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‘Letters from Australia in the British Press 1790 – 1850’ 

 

 

 

A selection of c.50 letters from free emigrants and convicts, and from Governor 
Phillip, relating their first-hand experiences, their first impressions of the 'new 

country', their successes and the challenges they experienced. In the first decades 
of the 19th. century, such letters often provided the first and only information 

available for those ‘back at home’. 

The earlier letters came from New South Wales, or Van Diemen’s Land, in the later 
decades from Swan River, Port Phillip and South Australia. 

Compiled and edited by Peter Moore. Published Cambridge UK. 2025. pp.(viii)+64. 
30 x 21cm. 7 illustrations. Glossary, Bibliography, Indexes. Soft covers. 

 Limited to 100 numbered and signed copies. 

£12-00 + postage 

The above is  Item 1 from this catalogue. 

Front cover illustration is item 2 
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Art in Australia. A Quarterly Magazine. 

A selection of numbers from the Third Series. 

These were acquired as a collection and they had evidently been in storage for many 
years. The condition overall is good but where a spine was defective, or lacking, a new 
spine has been added using bespoke ‘spine repair tape’ (see ‘The Art of Lionel Lindsay’ 
above). The paper on which the text is printed has foxing most restricted to the page 
edges. The plates are on different paper, including those tipped in, are not affected by 
foxing and are clean throughout. Some numbers have rust spots from the staples. All 
numbers have been checked for completeness. Any necessary comments re condition 
of specific numbers, are given where required. 

All numbers are of similar dimensions, c.24.5 x 19cm., and are usually of c.64pp. (though 
not always numbered). The number of plates, whether bound in or tipped in, varies from 
number to number, and are indicated. All numbers contain illustrations in the text and 
advertisements, often also illustrated. The majority of numbers have ‘yapp’ edges to the 
covers and these are subject to wear or fraying. Some numbers have the small label of 
Angus & Robertson Ltd. 89 Castlereagh St. Sydney on the front end-papers. 

Art in Australia. Third Series. Published by Art in Australia, Limited 
Sydney 

2. Number 2. November 1922. 6 tipped in colour plates, including the John Longstaff 
portrait of Henry Lawson. 13 black and white. Contributions by: A.G. Stephens, Hugh 
McCrae, Norman & Lionel Lindsay, Dorothea Mackellar. Wear to spine.  £15 

3. Number 3. February 1923. 6 tipped in colour plates. 15 black and white. Contributions 
by: Christopher Brennan, Norman & Jack Lindsay, Kenneth Slessor. New spine.  £15 

4. Number 5. August 1923. 6 tipped in colour plates.  15 black and white. Section on 
bookplates with 57 illustrated by: Norman & Lionel Lindsay, D.H. Souter, E. Warner, Eirene 
Mort, etc. Old wormhole at top of gutter margin to first third of pages.    £15 

5. Number 6. December 1923. 26 illustrations, some colour and tipped in. Norman 
Lindsay responds to an attack on his art by Sir William Orpen. Foxing extends into 
margins, to preliminary pages and final pages.      £12 

6. Number 7. March 1924. 5 tipped in colour plates. 18 black and white, plus 12 designs 
for the Victorian War Memorial. One advertisement leaf removed. 4 illustrations by T. 



Griffiths Wainewright to illustrate the article on him by Charles MacLaurin which includes 
a 4 page facsimile of Wainwright’s ‘Ticket of Leave’ application. Foxing extends to margins 
and preliminary pages.          £12 

7. Number 8. June 1924. 5 tipped in colour plates. 25 black and white, several by Fred 
Leist & Lionel Lindsay. Foxing extends to page margins and preliminary pages. Spine 
faded and marks to wrappers.         £10 

8. Number 9. October 1924. 4 tipped in colour plates. 49 black and white illustrations. 
Article on ‘Colour’ by Margaret Preston. Foxing extends to margins and front end-paper. 
Soiling to spine.          £15 

9. Number 10. Christmas Number December, 1924. 8 tipped in colour plates (including 
5 of Pacific Island carved figures). 10 black and white. Includes a story ‘The Black Horse’ 
by Katherine (sic) Susannah Prichard of 9+ pages. Foxing extends to margins and 
preliminary pages. Spine soiled and some wear.       £15 

10. Number 11. March 1925. 8 tipped in colour plates. 11 colour illustrations of 
Indigenous art designs with 5pp. text ‘The Indigenous Art of Australia’ by Margaret 
Preston. c.40 black and white illustrations. Decorated covers. Spine and edges faded. 
Front cover with spots and soiling.         £15 

11. Number 12. June 1925. 8 tipped in colour plates. 24 black and white illustrations 
(including some of book bindings by Wal Taylor). Contributions by: Lionel Lindsay & Hardy 
Wilson, and about Daryl Lindsay & E. Phillips Fox. Slight soiling to the spine.  £15 

12. Number 13. September 1925. ‘Etching Number’. c.73 illustrations all black and white, 
of which 9 tipped in. The work of: Lionel Lindsay, Sydney Ure Smith, A.H. Fullwood, 
Sydney Long, etc. With ‘A Collected List of Etchings published in Australia with the 
number of prints contained in each edition and its date of issue’. Light staining to the 
covers. Slight fading to the spine.         £15 

13. Number 14. December 1925. ‘Xmas Number’. 5 tipped in colour lates. 33 black and 
white illustrations including woodcuts. Contributions by Hardy Wilson, William Moore, 
and poetry by Katharine Susannah Prichard, Hugh McCrae, Ethel Anderson etc. Foxing 
extending to age margins. Front cover with many spots of soiling. New Spine.  £10 

14. Number 15. March 1926. ‘Heysen Number’. 6 tipped in colour plates. 24 black and 
white illustrations.  ‘Heysen the Draughtsman’ 8pp. by Lionel Lindsay. New spine. £15 

15. Number 16. June 1926. 6 tipped in colour plates. 24 black and white illustrations (by 
Norman Lindsay, Will Dyson, Cazneaux, etc.).       £15 

16. Number 17. September 1926. ‘A New Vision of Australian Landscape’. 8 tipped in 
colour plates. 25 black and white illustrations. Foxing extends to page margins and 



preliminary pages. Illustrations of the work of: Joan Lindsay, Daryl Lindsay, Roi de Mestre, 
Margaret Preston, E. Gruner. And a short story by Katharine Susannah Prichard.  £15 

17. Number 18. December 1926. 6 tipped in colour plates. 54 black and white 
illustrations. Includes the work of: Norman Lindsay, Sydney Ure Smith, Sydney Long, G.W. 
Lambert, etc. Foxing to some margins. Light tanning to front cover. New spine.  £12 

18. Number 19. March 1927. 3 tipped in colour plates. Decorative guard in place for 
frontispiece. 45 black and white illustrations. The work of G.W. Lambert, Fred Leist etc. 
and including Archibald Portrait Competition entries, 1926, and winner. Spine worn.  £15 

19. Number 20. June 1927. ‘Sydney Number’. 4 tipped in colour plates. 69 black and 
white illustrations. The work of: Adrian Feint, E. Warner, Sydney Ure \smith, Many by: 
Harold Cazneaux, etc. Contributions by: Barnard O’Dowd, Jean Curlewis, Arthur H. 
Adams, Mary Gilmore, etc.  Decorative pattern to front cover.    £20 

20. Number 21. September 1927. 10 tipped in colour plates. c.39 black and white 
illustrations including wood and lino cuts. Foxing to margins of preliminaries. Decorative 
pattern to front cover. New spine.        £15 

21. Number 22. December 1927. ‘Margaret Preston Number’. Frontispiece & 14 tipped in 
colour plates. 8 colour plates. 16 sepia illustrations. 12 full-page woodcuts. Text on the 
artist’s work by Thea Proctor, A. Radcliffe-Brown and Preston herself. Foxing to 
preliminaries and some margins.         £25 

22. Number 23. March 1928. ‘The Art of Lionel Lindsay’. 8 tipped in colour plates. 59 black 
and white illustrations (etchings and drypoints, and woodcuts). 14 pages of appreciation 
of Lindsay’s work. Foxing to Contents page and tanning to title page. New spine. £25 

23. Number 24. June 1928. ‘Recent Watercolours by Hans Heysen’. Black and white 
frontispiece portrait tipped in. Location map. 14 tipped in colour plates. 24 black and 
white illustrations. Article: ‘Heysen’s Recent Watercolours’ by Lionel Lindsay. Foxing to 
contents page and title.          £25 

24. Number 25. September 1928. ‘Harold Herbert’s Watercolours’. 13 tipped in colour 
plates. 24 black and white illustrations, including etchings and pencil drawings. 6pp. text 
on Herbert’s work. Foxing to margins of preliminary pages. Spine faded and lacking small 
piece at foot.           £20 

25. Number 26. December 1928. ‘The Art of the Year’. 8 tipped in colour plates. 22 black 
and white illustrations. Section on: New Zealand with c.22 black & white illustrations. 
Section on: Victoria with c.51 black and white illustrations. And 3 illustrations from W.A. 
Soiling to edges of front cover. Spine lettering faded.     £20 



26. Number 27. March 1929. ‘The Recent Work of Elioth Gruner’. 14 tipped in colour 
plates. 24 black and white illustrations. 8 pages on Gruner’s work by Basil Burdett. Foxing 
to contents page. Small marks to covers. New spine.     £20 

27. Number 28. June 1929. ‘The Art of Will Ashton’. 13 tipped in colour plates. 22 black 
and white illustrations. Article on Will Ashton’s Paintings by Hans Heysen, and another 
on his career. Light tanning to front end paper. Fading to spine.     £20 

28. Number 29. September 1929. ‘A Contemporary Group of Australian Artists’. 10 tipped 
in colour plates. Also large colour woodcut cover design by Margaret Preston. 23 black 
and white illustrations. Articles by Basil Burdett & Ethel Anderson. Biographical details of 
the less well-known among the chosen artists. Foxing to preliminary pages. Splash marks 
to front cover. New spine.         £15 

29. Number 30. December 1929. ‘Tasmanian Number’ And ‘Industrial and Applied Art’. 6 
tipped in colour plates. 20 black and white illustrations. Including works by: Simpkinson 
de Wesselow, Sydney Ure Smith, Harold Herbert, Daryl Lindsay. 28 black and white 
photographic illustrations after photographs by J. C. Breeden and by ‘Beattie’. The 
‘Industrial and Applied Art’ section has 7 colour plates & 12 monochrome. Light foxing to 
preliminary pages. New spine.        £25 

30. Number 31. March 1930. 7 colour plates (5 tipped in). 12 plates of Aboriginal designs 
(of which 10 colour). c.46 black and white illustrations, including works on Samoa by 
Aletta Lewis & on Melbourne architecture. Articles by Aletta Lewis, Margaret Preston on 
Aboriginal designs, and on Leslie Wilkinson, architect. Very slight adhesion damage to 
lower edge of some pages.          £15 

31. Number 32. June-July 1930. ‘Pottery as a Profession’, ‘The Sydney Art School’. 5 
colour plates. 14 black and white illustrations and 13 of pottery. Articles on Jean Curlewis 
by Dorothea MacKellar, and on Art in Victoria, the Queensland Art Fund, and Pottery by 
Margaret Preston. Light foxing to some page margins. Spine faded.   £10 

32. Number 33. August-September 1930. ‘Lambert Memorial Number’. 8 colour plates. 
4 black and white illustrations. 20 black and white plates after pencil drawings. Articles 
on Lambert and his work by: Julian Ashton, Arthur Streeton, William B. Beattie, Norman 
Carter, Elioth Gruner, Hans Heysen, W.B. Dalley, Daryl Lindsay, Basil Burdett, H.S. Gullett 
& George Bell. Foxing to some margins. New spine.     £20 

33. Number 34. October-November 1930. ‘The Lambert Exhibition’, etc. 8 colour plates. 
26 black and white illustrations. (many by G.W. Lambert). Articles by Hardy Wilson, 
Margaret Preston, Basil Burdett on the Lambert Exhibition. Foxing to preliminary and early 
pages. New spine.                        £12 

34. Number 35. December 1930. ‘Norman Lindsay Number’. Black and white 
frontispiece portrait of Norman Lindsay with one of his ship models. 8 colour plates. 25 



black and white illustrations. 4 line drawings in the text. 6 illustrations to ‘Micomicon’.  
‘Interview with Norman Lindsay’ by Kenneth Slessor, 9 pages. Foxing to some margins. 
Creasing to top corner of pages. New spine.      £25 

35. Number 36. February 1931. 8 colour plates. 16 black and white illustrations. Light 
foxing to margins of early pages. Article: ‘George Lambert – our First Australian Master’ by 
Lionel Lindsay. Light foxing to some margins.      £10 

36. Number 37. April 1931. ‘The Art of Sir John Longstaff’. 8 colour plates. 28 black and 
white illustrations. Three articles on Sir John Longstaff and his art. Foxing to preliminary 
pages and margins. Soiling and wear to the spine.     £10 

37. Number 38. June 1931. ‘Caricatures of George Finey’. 7 colour illustrations. 39 black 
and white illustrations. Slight foxing. New spine.       £15 

38. Number 39. August 1931. ‘Daryl Lindsay Number’. 8 colour plates. 24 black and white 
illustrations. Articles on Daryl Lindsay by Russel W. Grimwade & Basil Burdett. Wear and 
soiling to the spine.           £20 

39. Number 40. October 1931. ‘Arthur Street Number’. 8 colour plates. 25 black and 
white illustrations. Articles on Streeton by Lionel Lindsay & J.S. MacDonald. Covers with 
stain to one corner and a few spots. Wear to spine.      £20 

40. Number 41. December 1931. ‘Hugh McCrae Number’. Illustrated by Adrian Feint. 
Stories and verses throughout by Hugh McCrae, with colour illustrations throughout and 
in the text. See illustration on verso of title page. Soiling to edge of front cover. Creasing 
to spine.           £20 

41. Number 42. February 1932. ‘Lionel Lindsay’s Woodcuts’; ‘Lloyd Rees Pencil 
Drawings’, Arthur Streeton Exhibition, Art in Melbourne, Bookbindings of Walter Taylor, 
etc. 6 colour plates. 12 black and white illustrations. Wear and soiling to spine. £15 

42. Number 43. April 1932. ‘Thea Proctor Number’. 4 colour plates. 20 black and white 
illustrations. Articles: ‘The Art of Miss Thea proctor’ by Ethel Anderson & ‘Thea Proctor. An 
Appreciation’ by Basil Burdett.         £15 

43. Number 44. June 1932. ‘Watercolours and Drawings by Hans Heysen’. 3 colour 
plates. Frontispiece of the artist. 16 black and white illustrations. (Illustrations are on 
rectos and there is no page 23, nor an illustration allocated to it, so assume an error in 
pagination). Article: ‘Some Notes on Art. With special reference to Landscape Painting in 
Australia’, 10pp., by Hans Heysen.        £15 

44. Number 45. August 1932. 8 colour plates. 14 black and white illustrations.10 
‘articles’: Future of the ‘Real Theatre’ in Australia, Will Ashton’s Recent Paintings, A Note 
on the Masque of Old Sydney, The Sculpture of Ola Cohn, Felt applied to Interior 
Decoration. Etc. Foxing to title page. New cover design.      £10 



45. Number 46. October 1923. ‘Rayner Hoff’s Sculpture’. 31 black and white illustrations. 
Articles: Rayner Hoff by Lionel Lindsay 7pp. & The War Memorial by W.B. Dalley 10pp. (The 
Anzac Memorial, Sydney). Soiling to top edge of front cover. New spine.  £15 

46. Number 50. June 1933. ‘Elioth Gruner’s Oil Paintings’. 8 colour plates. 8 black and 
white illustrations. Articles: ‘Elioth Gruner and Sanity of Art’ by John Cam. Duncan. & 
‘Elioth Gruner’ by J.S. MacDonald. Front cover heavily soiled. New spine.  £10 

47. Number 51. August 1933. ‘The Works of Arthur Murch, Edmund Harvey, Maud 
Sherwood, Eric Thake, J. Ford Paterson’. 4 colour plates. 21 black and white illustrations. 
                         £10 

48. Number 52. October 1933. ‘John D. Moore Watercolours’. 6 colour plates. Articles: 
John D. Moore by Norman Carter & John D. Moore, An Appreciation by Basil Burdett. 
Fading to spine and edges of covers.        £15 

49. Number 53. December 1933. ‘Melbourne Number. The Works of: Louis McCubbin, 
James Flett, Justus Jorgenson, Rupert Bunny, Sir John Longstaff’ … , and many others. 7 
colour plates. 24 black and white illustrations. With articles on some of the artists. Edges 
of covers faded. New spine.         £15 

50. Number 54. February 1934. ‘Landscapes by Robert Johnson’. 6 colour plates. 16 
black and white illustrations. Articles: Robert Johnson. By B. J. Waterhouse & Robert 
Johnson. An Appreciation. By Walter Taylor. 7 pages.      £15 

51. Number 55. May 1934. 4 tipped in colour plates and 1 sepia. c.54 black and white 
illustrations. Articles include: Recent purchases for the National Art Gallery of NSW; 
Young Painters from the Sydney Art School; Shop Fronts and Show Windows (an ‘appeal’ 
for Sydney to be influenced by French shop windows). Front cover heavily soiled. Spine 
with light fading and wear.         £10 

52. Number 56. August 1934. 5 tipped in colour plates. 41 black and white illustrations. 
10 articles on art, architecture and interior design. Wear to spine.    £15  

53. Number 57. November 1934. 7 colour plates (6 tipped in). 44 black and white plates, 
most composite so many more illustrations. 9 articles on art, artists, theatre and ballet. 
Foxing to page margins and to title page.       £10 

 * Change of publisher with Number 57 to: John Fairfax and Sons Ltd. Sydney.  

54. Number 58. February 1935. 6 tipped in colour plates. 35 black and white plates, many 
composite. 4 colour plates. 9 articles on art, art collections, galleries, stained glass work 
in Sydney, architecture. Soiling to covers. Foxing to end papers.    £10 

55. Number 59. May 1935. 6 tipped in colour plates. 4 colour plates. 36 black and white 
plates, many composite. 11 articles: Recent paintings by Margaret Preston. By Gavin 
Long; Thea Proctor, her Recent Work. By Kenneth Wilkinson; The Late Blamire Young. By 



Lionel Lindsay; Inspiration and Design in Aboriginal Art. By Ursula McConnel, etc. New 
spine.            £20 

56. Number 60. August 1935. 5 tipped in colour plates. 41 black and white illustrations. 
10 articles: Melbourne’s New Rembrandt. By Lionel Lindsay; Will Ashton’s Painting for the 
s.s. ‘Kanimbla’; The Sydney Camera Circle. By H. Cazneaux, etc. fading and wear to the 
spine.             £15 

57. Number 68. August 1937. 128pp. 114 illustrations, 4 in colour. Articles: Drawing and 
Drawings in Australia. By Lionel Lindsay. 21pp. Architectural Drawing. By John D. Moore. 
Soiling to page edges and upper area of front cover. Damage to final pages of 
advertisements. New spine.         £15 

58. Number 73. November 1938. Christmas Number ‘New Trends in Australian Art 1938’. 
6 tipped in colour plates. 54 black and white illustrations. Articles: Modern Art in 
Melbourne. By Basil Burdett. Modern Art in Sydney. By Thea Proctor. 20pp. in all. Tanning 
to the spine.            £15 

59. Number 74. February 1939. 6 tipped in colour plates. 29 black and white illustrations. 
11 articles: The Decay of Etching. By Sydney Long; A New Spirit in Perth. By Charles 
Lemon; Painting in the Pacific. By Mary Edwards; Daryl Lindsay’s Art. By Ruth Bedford; 
Australia at the World’s Fair (Paris, New York etc). By Douglas Annand; Charles Condor’s 
Life. By Julian Ashton. The Erskineville Rehousing Scheme. By M.E. Herman. Spine and 
edges of covers faded. Soiling to top edge.                                    £15 

60. Number 75. May 1939. 6 tipped in colour plates. 28 black and white illustrations. 
Articles: Art in Tasmania. By Eileen Crow; Australian Artists in London. By Alison Rehfisch. 
Noel Wood and the Barrier Reef. By Peggy MacIntyre. Colour Sketches by Unk White. By 
Kenneth Slessor. Etc. Spine and edges faded and soiled.     £15 

61. Number 76. August 1939. 5 only of 6 tipped in colour plates. 31 black and white 
illustrations. 9 articles: Contemporary Art Advances & Ideas Behind Contemporary Art; 
An Australian Hokusai; Art in Brisbane; The Boy at the Basin. Fading and soiling to the 
spine.             £10 

62. Number 77. November 1939. 6 tipped in colour plates. 36 black and white 
illustrations. 9 articles. Elioth Gruner. By W.G. Buckle. Crafts that Aid. By Margaret 
Preston; A Sculptor’s Problems. By William Leslie Bowles; Aboriginal Art. By F.D. 
McCarthy. Etc. Spine faded and wear at the head.      £15 

63. Number 78. February 1940. 6 tipped in colour plates. 41 black and white illustrations. 
6 articles: Obituary of William Beckwith McInnes. By Harold Herbert; Australian Painters 
Look to Europe. By William Dobell; A Bouquet of Women Artists. By Ethel Anderson. Etc. 
New spine.           £10 



64. Number 79. May 1940. 6 tipped in colour plates.38 black and white illustrations. 9 
articles: Why Not Rediscover Australia. By F. Rhodes Farmer; Training Infant Artists. By 
Marianne Seemann; The Art of Gruner. By Robert Campbell; An Australian ‘Decameron’. 
By Barbara Goode Matthews; Provincial Galleries of Victoria. Some adhesion damage to 
the edges or margins of the final few pages; no loss. Spine faded and soiled.   £15 

65. Number 80. August 1940. 6 tipped in colour plates. 38 black and white illustrations. 
9 articles: The Art of Adrian Lawlor; Sir Arthur Streeton’s ‘Variations’. By W.S.; The Sculptor 
Returns to Nature. By Reg Cordia; Simple Peasants and Modern Designers. By Kathleen 
Hardess. Spine worn and tanned. Light soiling to covers.     £15 

               ***** 

66. Adams, Brian. Sidney Nolan. Such is Life. A Biography. Hutchinson. 
London/Melbourne. 1987. Pp.(viii)+275. 25.5cm. 48 colour photographic illustrations. 
Black and white illustrations in the text. Bibliography. Index. Hard cover in dust jacket. 
Good copy. 32491. (Weighs 1.1kg).       £15 

67. Affleck, Fred. On Track. The Making of Westrail 1950 to 1976. Westrail. Perth. 1978. 
Pp.xiv+233. 23cm. Frontispiece. 49 black and white photographic illustrations. Folding 
plan. Bibliography. Appendix. Index. Card covers. Good copy. 19788.   £10 

68. Alexander, Joseph A. (Ed). Who’s Who in Australia Xth. Edition, 1938. Herald and 
Weekley Times Ltd., Melbourne. 1938. 579pp. 20cm. Double column. Hard cover 
lettered in gilt to spine and upper cover. Slight fading to spine. Good copy.  (Includes 
lists of VCs, MCs, and much more). 20048.      £15 

69. Bignell, Merle. Little Grey Sparrows. Of the Anglican Diocese of Bunbury, Western 
Australia. University of Western Australia Press, W.A. 1992. Pp.viii+207. 20cm. Black 
and white illustrations in the text. 3 maps. Index. Hard cover in dust jacket. Fine copy. 
(The life and work of the Anglican Sisters of the English Order of St. Elizabeth of 
Hungary). 19795.          £10 

70. Billis, R.V. and Kenyon, A.S. Pastures New. An Account of the Pastoral Occupation 
of Port Phillip. Macmillan & Co. Melbourne. 1930. Pp.xiv+272. 21.5cm. Hard cover in 
dark blue cloth. Fine engraved bookplate of an Agricultural Society on end paper, and 
two small rubber stamps, with ‘withdrawn’ stamp on verso of title page and on final 
page of text. Good copy. 23451.        £20 

71. Blacket, John (Rev). The Early History of South Australia. A Romantic Experiment in 
Colonization. Methodist Book Depot. Adelaide. 1907. 393pp. +ads. 18cm. Portrait & 
18 black and white illustrations. (no list). Index. Lacks free front end paper. Has 2 title 
pages and a leaf ‘Dedication to the memory of the South Australian soldiers who died 
in connection with the Transvaal War’. Bookseller’s label of ‘F.W. Preece, Adelaide’. 
Hard covers with slight edge wear. Spine lettered in gilt. Good copy. 20815.  £35 



72. Boddington, Jennie. Drysdale Photographer. National Gallery of Victoria, Melbourne. 
1987. (Ed. By Judith Ryan). 216pp. 30 x 25cm. Colour and black and white 
photographic illustrations in the 54pp. of text. Followed by pages 55 to 209 with 177 
colour images, most of the Outback, but including Tasmania and The Rocks, Sydney. 
Ink gift message on half title. Soft cover with corner crease. Good copy. (Weighs 
c.1.25kg). 27031.          £20 

73. Bridge, Carl (and others) (Eds). Australians in Britain. The Twentieth-Century 
Experience. Monash University, Victoria. 2009. c.250pp. (Each chapter numbered 
separately). 24.5cm. Figures. References. Soft covers warped. Good. 32484.  £10 

74. Bruno, David. Landscapes, Rock-Art and the Dreaming. Leicester University Press, 
London. 2002. Pp.xviii+235. 24.5cm. Double column. Black and white photographic 
illustrations in the text. Location maps. Figures. Line art. References. Index. Illustrated 
laminated hard covers. Very good copy. 27743. (‘ … Dreaming-mediated places … 
mode of conceiving the world … ‘).       £45 

75. Burchill, Elizabeth. Innamincka. Rigby Limited. Adelaide. 176pp. 21cm. 21 black and 
white photographic illustrations. Double-page end paper map. Hard cover in worn dust 
jacket. Signed and dated by the author on the title page. Also a phone number. Good 
copy. 32485.          £12 

76. Burton, Jean Shaftoe. Sir Joseph Banks. Rooted in Lincolnshire. Sir Joseph Banks 
Society. Horncastle, Lincolnshire UK. 2012. 127pp. 24.5cm. Colour frontispiece & 
colour and line illustrations in the text. Location maps. Soft covers, very slight corner 
wear and small marks. Good clean copy. (Includes chapters on Flinders, Banks and 
Franklin, and their links with Lincolnshire).       £10 

77. Chapman, Barbara. Beatrice Darbyshire. Cygnet Books, University of Western 
Australia Press, W.A. 1990. 112pp. 27.5cm. 93 monochrome illustrations + preliminary 
drawings.  Hard cover in dust jacket. Fine copy. 14898. (The work of Beatrice 
Darbyshire, the W.A. artist, draughtsman and etcher).     £12 

78. Clarke, Marcus. Stories of Australia in the Early Days. Hutchinson & Co. London. 
1897. (2nd.ed). Pp.(vi)+xxii+200. 20cm. Very slight foxing, most to end papers. The 
original worn and soiled stiff card covers preserved in quarter green morocco with 
green cloth sides. The spine with raised bands, gilt rules and gilt decoration in the 
compartments. New end papers. Rubber stamp of a Valparaiso bookseller on the 
original card cover. Hutchinson Colonial Library Edition. Good copy attractively 
rebound. (This much travelled book, after publication in London, ‘visited’ South 
America, returned to the UK, was sold by me from a catalogue in 1984 to a customer in 
Australia, and was acquired by me again a few years ago from a UK bookseller). 23453.
            £75 



79. Coppel, Stephen. (With Wally Caruana). Out of Australia. Prints and drawings from 
Nolan to Rover Thomas. The British Museum Press, London. 2011. 240pp. 27cm. ‘195 
colour illustrations’. Extensive list of prints and drawings donated to the British 
Museum. Glossary. Bibliography. List of artists and their work. Soft covers. Good clean 
copy. 32489. (Weighs 1.1kg).        £10 

80. Craig, C. (Foreword). Priceless Heritage. Historic Buildings of Tasmania. Platypus 
Publications Pty. Ltd., Hobart. 1964. 136pp. 27cm. 106 black and white photographic 
illustrations. Notes on the buildings. Notes on the architects. Index. Hard cover in dust 
jacket. Good copy. WITH: A folder of 6 drawings by George Waddle, in the National 
Trust Buildings of Tasmania Series. 21191.       £15 

81. Dalton, C.R. Without Hardware. Nicholson Prints & Publishing. Canberra. 1970. 
Pp.xii+226. 24cm. List of the documents quoted. Hard covers. Lettered in gilt to upper 
cover, the spine blank. Slight mark on front end paper. ‘A documented Report to the 
Senate of The Federal Parliament of the Commonwealth of Australia … the Quebec 
Agreement … Bogle-Chandler Case … the Dalton Slander and Intimidation Case … the 
Treason Cases of Philby and Maclean … suspected sabotage … Prime Minister Holt … 
nuclear fuel, etc.’  32483.         £20 

82. Davidson, W.S. Havens of Refuge. A History of Leprosy in Western Australia. 
University of Western Australia Press, W.A. 1978. Pp.xii+188. 23cm. Black and white 
illustrations in the text. End paper maps. 13 location maps. Appendices. Tables. Index. 
Soft covers. Fine copy.          £15 

83. De Garis, Brian (and others). European Impact on the West Australian Environment 
1829-1979. University of Western Australia Press, W.A. 1979. Pp.viii+186. 21.5cm. 
Figures and tables. Appendix. Notes. Fine copy. (8 essays).     £10 

84. Dixon, R.A. & Dillon, M.C. (Eds). Aborigines and Diamond Mining. The Politics of 
Resource Development in the East Kimberley, W.A. University of Western Australia 
Press, W.A. 1990. Pp.xvi+196. 24cm. Appendices. References. Glossary. Index. Fine 
copy. 14903.           £10 

85. Driesen, I.H. vanden. Essays on Immigration Policy and Population in Western 
Australia 1850-1901. University of Western Australia Press, Nedlands W.A. 1986. 
pp.(vi)+239. 24cm. Tables. Bibliography. Index. (Includes the statistics of the 1901 
census). Soft covers. Very good copy. 19807.      £10 

86. Dutton, Geoffrey. Russell Drysdale. Thames and Hudson. London. 1964. 202pp. 28 
x 22cm. 32 tipped in colour plates. 124 monochrome illustrations. Bibliography. 
Exhibitions. Hard cover in dust jacket. Good copy. (Weighs 1.9kg). 21228.  £35 

87. Edwards, Tanya & Yu, Sarah. (Eds). Lustre. Pearling & Australia. Western Australian 
Museum, Perth & Nyamab Buru Yawutu Ltd., 2018.126pp. 27cm. Colour and black and 



white photographic illustrations. Double-page map. Street plan of Broome. Soft 
covers. Very good copy. 27753. (Published to accompany an exhibition ‘weaves 
together strands of Aboriginal, Asian and European histories … pearling across north 
of Australia’).          £25 

88. Firkins, Peter. (Ed). A History of Commerce and Industry in Western Australia. 
University of Western Australia Press, Nedlands W.A. 1979. Pp.xii+211. 24.5cm. Hard 
cover in dust jacket. Fine copy. (6 essays). 19812.      £10 

89. Fletcher, Laadan. (Ed). Pioneers of education in Western Australia. University of 
Western Australia Press, Nedlands W.A. 1982. Pp.xviii+358. 21cm. Black and white 
illustrations in the text. Bibliography. Index. Soft covers. Very good copy. 19814. £10 

90. Friederich, Werner. P. Australia in Western Imaginative Prose Writings 1600-1960. An 
anthology and a History of Literature. University of North Carolina Press. Chapel Hill. 
1967. Pp.xvi+278. 22cm. Bibliography. Index. End paper maps. Hard cover. Slight 
foxing to top edge of pages. Good copy. 32497.      £12 

91. Gale, Fay. (Ed). Settlement & Encounter. Geographical Studies Presented to Sir 
Grenfell Price. Oxford University Press. Melbourne. Pp.xx+251. 21cm. Frontispiece 
portrait. Tables. Figures. Card covers. Name on end paper. Good copy. (9 essays most 
of Australian content). 22151.         £10 

92. Geeves, Philip.  Cazneaux’s Sydney 1904-1934. Photograph selection and biography 
by Gael Newton. The David Ell Press. Sydney. 1980. 144pp. 24 x 24cm. 62 full page 
black and white images on rectos with extensive comment on facing verso. 
Frontispiece, two portraits and another image. Hard cover in dust jacket. Very good 
copy. Signed on title page by Gael Newton. 27069.     £20 

93. Gill, S.T. Paintings of S.T. Gill. With an Introduction and Commentaries by Geoffrey 
Dutton. Rigby. Adelaide. 1962. Pp.(iv)+12. +12 tipped in colour plates on rectos with 
facing text on versos. 28cm. Hard cover with slight fading. Good copy. (The plates from: 
‘The Australian Seasons’, Departure of Sturt from Adelaide 1844, Cattle Mustering and 
Eaglehawk Gully). 21216.        £15 

94. Gill, S.T. Paintings of S.T. Gill. With an Introduction and Commentaries by Geoffrey 
Dutton. Rigby. Adelaide. 1962.  Pp.(iv)+12. +12 tipped in colour plates on rectos with 
facing text on versos. 28cm. Hard cover. Spine lettered in gilt. Leather title label 
lettered in gilt to front cover. Very good copy. Matching cloth slip case.  Number 3 of 
600 copies signed by Dutton. (The plates from: ‘The Australian Seasons’, Departure of 
Sturt from Adelaide 1844, Cattle Mustering and Eaglehawk Gully). 21184.  £25 

95. Gray, Geoffrey. A Cautious Silence. The Politics of Australian Anthropology. 
Aboriginal Studies Press, Canberra. 2007. Pp.x+293. 23.5cm. Bibliography. Index. Soft 
covers. Very good copy. Author’s gift message on title page. 27938.    £25 



96. Gray, Robert; Sturgeon, Graeme & Gentle, Christopher. Alun Leach Jones. 
Craftsman House. Roseville, NSW. 1988. 152pp. 28.5 x 25.5cm. Frontispiece portrait. 
36 full page colour illustrations. 26 pages of black and white illustrations. Chronology 
and Bibliography. Collections in which his work held. Details of the illustrations. Hard 
cover in dust jacket. Very good copy. (Weighs 1.2kg). 21218.    £20 

97. Green, Pauline. The Antipodeans. Challenge and response in Australian art 1955-
1965. National Gallery of Australia. Canberra. 1999. 48pp. 25cm. Colour illustrations 
in the text. Bibliography. Works in exhibition. Soft covers. 32474. Very good copy.        £10 

98. Gunew, Sneja (and others, compilers). A Bibliography of Australian Multicultural 
Writers. Centre for Studies in Literary Education … Deakin University, Geelong, 
Victoria. 1992. Pp.xvi+291. 29cm. Double column.  Appendices, including multi-
lingual sources. Soft covers. Good clean copy. 20041.    £15 

99. Hackforth-Jones, Jocelyn. The Convict Artists. Macmillan, South Melbourne. 1978 
(reprint). 96pp. 21 x 28cm. 3 columns to the page. Illustrated throughout, most in 
colour, many full page. Notes. Bibliography. Glossary. Hard cover in dust jacket. Light 
edge wear. Good copy. 32503.         £15 

100. Hamby, Louise. Containers of Power. Women with Clever Hands. Utber & Patullo 
Publishing, Victoria. 2010. Pp.xii+340. 31.5cm. Photographic illustrations throughout, 
most in colour. Colour end and preliminary pages. Map. Notes. Appendices. Details of 
the artists. Glossary. Bibliography. Index. Illustrated boards over cloth spine. Previous 
owner’s small printed label on contents page. Small mark on fore-edge of pages. Very 
good copy. (Weighs c.2.6kg). 27836. (The clever hands of the women of Gapuwiyak, 
Arnhem Land, the ‘bathi’, baskets/containers of the Yolngu. Aboriginal people of N.E. 
Arnhem Land. And the preparation of the fibres used).     £65 

101. Harcus, William. (Ed). South Australia: Its History, Resources, and Productions. 
Sampson Low, Marston, Searle, & Rivington. London. 1876. Pp.xvi+432. 21.5cm. 
Frontispiece & 65 full page black and white illustrations (wood engravings after 
photographs). 2 large folding maps, one torn and repaired with tape to verso. 
Embossed stamp of UK University at foot of title page, with ‘withdrawn’ to verso. Few 
other embossed stamps in margins. Labels removed from front end papers leaving 
light abrasion. Very faint mark at foot of spine where label removed. Foxing to fore edge 
of pages. Hard cover. Paper covered boards over gilt lettered cloth spine. Very good 
sound copy. 12414. (Includes chapters on N. T. and Central Australia).               £40 

102. Harding, Richard. Firearms and Violence in Australian Life. University of Western 
Australia Press, Nedlands W.A. 1981. Pp.xvi+191. 21.5cm. Tables. Notes. Bibliography. 
Index. Soft covers. Very good copy. 19819.      £10 



103. Henderson, Graeme and Kandy-Jane. Unfinished Voyages. Western Australian 
Shipwrecks 1851-1880. University of Western Australia Press, Nedlands W.A. 1988. 
Pp.xviii+308. 18 x 24cm. Black and white photo and line illustrations in the text. 
Location maps. Bibliography. Indexes. Hard cover in dust jacket. Australian 
bookseller’s label on end paper. Good copy.14905.     £20 

104. Herle, Anita and Rouse, Sandra (Eds). Cambridge and the Torres Strait. Centenary 
Essays on the 1898 anthropological expedition. Cambridge University Press. 1998. Pp. 
xvi+252. 24.5cm. Black and white photographic illustrations. Figures and maps. 
Bibliography. Index. Hard cover in dust jacket. Good copy. 27828.   £50 

105. Hill, W.R.O. Forty-Five Years’ Experiences in North Queensland 1861 to 1905. H. 
Pole & Co. Brisbane. 1907. 154pp. c.18.5cm. Frontispiece portrait. 11 black and white 
photographic plates. Rebound in quarter dark brown leather spine with marbled paper 
boards. Title label to spine lettered in gilt. Original front end papers preserved and laid 
down on new. New back end papers. Two signatures on front end papers, dated 
Brisbane 1907.  A few spots of foxing to text block. Good copy.  (The author was Police 
Magistrate and Gold Warden, and here recounts first hand experiences of Brisbane, 
Station Life, the Mounted Police, the Cape River, Ravenswood, Etheridge, and Palmer 
Goldfields, and the many miners, murderers and colleagues who shared his life in 
Queensland). 23832A.         £65 

106. Hinkson, Melinda. Remembering the Future. Warlpiri life through the prism of 
drawing. Aboriginal Studies Press, Canberra. 2014. Pp.x+178. 27.5cm. Double 
column. Illustrated throughout, most colour. Map. Notes. References. Indexes. Soft 
covers. Fine copy. 27739.         £25 

107. Hollett, D. Fast Passage to Australia. The history of the Black Ball, Eagle, and White 
Star Lines of Australian packets. Fairplay Publications Limited. London. 1986. 
Pp.viii+262. 24cm. Black and white illustrations in the text. Appendices ‘Rolls of 
Honour’ of the vessels of the ‘Black Ball’ Emigrant Fleet; The White Star Fleet; the 
various James Baines vessels, and others. All with details of each vessel. Bibliography. 
Indexes of ships, Master Mariners and general index. Laminated hard covers. Very 
good copy. 32502.          £20 

108. Howard, Michael C. Aboriginal Politics in Southwestern Australia. University of 
Western Australia Press, W.A. 1981. Pp.xii+173. 21.5cm. Frontispiece & illustrations in 
the text. Bibliography. Index. Soft covers. Fine copy. 14907.     £10 

109. Johns, Fred. Fred Johns Annual. Mainly a biographical record of Australia’s 
Prominent People (Incorporating: ‘Who is who in Australasia’). Isaac Pitman & Sons. 
London. 1914. (Third year of issue). Pp.viii+244 +ad. 19.5cm. Double-column. 13 black 
and white photographic portrait plates. Hard cover with very slight edge wear. 



Scattered foxing throughout the text block, most light, and to page edges. The cloth 
lettered in gilt to spine and front cover. Fair to good copy. 20046.   £20 

110. Joseph, Alfred. A Bendigonian Abroad: being Sketches of Travel made during a ten 
months’ tour through Europe and America. Reardon & Mitchel. Melbourne. 1892. 
258pp.+colophon. 18cm. Hard cover. Rebound in black cloth, the gilt lettered title 
piece from the upper cover of the original binding retained, otherwise plain. New end 
papers. Author’s signed gift message on blank preliminary page. He has also added ink 
notes to the Preface and the final page. Spine cocked. A good copy. (F.11006). (The 
work by the well-known Australian sporting man and businessman, recounts his 
travels from Melbourne to Europe and back via America and the Pacific, in 1890. The 
work was intended for private circulation). 21363.      £35 

111. Kaus, David. A Different Time. The Expedition Photographs of Herbert Basedow 
1903-1928. National Museum of Australia Press. Canberra. 2008. Pp.vi+218. 23 x 
28cm. (landscape). Double column. Black and white photographic illustrations 
throughout with captions. Maps. Notes. Hard cover. Paper covered boards over cloth 
spine. Light bruising to corners. Good copy. (Weighs c.1.35kg). 27729.  £25 

112. Kendall, Henry. Songs from the Mountains. William Maddock. Sydney/Melbourne. 
1880. Pp.iv+230. 19cm. Hard covers in original green cloth, the spine lettered in gilt. 
Slight foxing to the title and preliminary pages and the lower end paper. Slight wear to 
the cloth and light, old, staining. Bookseller’s label removed from front end paper, 
replaced with one from ‘Dymock’s Book Arcade Ltd., 426 George Street, Sydney’. (The 
poem ‘Christmas Creek’ is in place of ‘The Song of Ninian Melville’, following the threat 
of legal action by Melville). Good copy. 28412.      £35 

113. Kerr, Joan & Falkus, Hugh. From Sydney Cove to Duntroon. A Family Album of Early 
Life in Australia. Gollancz. London. 1982. 128pp. 27cm. Appendices. Hard cover in 
dust jacket. Small private Ex Libris label on end paper. Good copy. (The early lives and 
fine art of Sophia Campbell and her daughter-in-law Marianne, in Sydney and the 
Canberra Plains and Duntroon, in the early 19th. century). 27553.    £15 

114. Kleinert, Sylvia; Neale, Margo & Morphy, Frances. (Eds). The Oxford Companion 
to Aboriginal Art and Culture. Oxford University Press, Melbourne. 2000. Pp. xxvi+758. 
26cm. ‘Over 400 illustrations’ black and white and colour. End paper maps. 8 Regional 
Maps. Index. Hard cover in dust jacket. Light wear to lower edge of boards. A few small 
marginal marks. Good copy. Weighs c.2.2kg). 27844.     £50 

115. Layton, Robert. Australian Rock Art. A New Synthesis. Cambridge University Press. 
1992. Pp.xii+284. 27.5cm. Double column. Frontispiece. Numerous illustrations, 
photographic and line. Location maps. Figures. End paper maps, the lower with 
detailed key. Notes. Glossary. References. Index. Hard cover in dust jacket. Very good 
copy. 27730.          £25 



116. Lubbock, Basil. Bully Hayes. South Sea Pirate. Martin Hopkinson Ltd. London. 1931. 
Pp.xii+322. 25cm. Colour frontispiece. 16 black and white photographic plates. End 
paper maps. Appendices. Hard cover. Slight edge wear. Good copy. (Weighs 1.2kg). 
23432.            £50 

117. McCullough, Colleen. Life. Without the Boring Bits. Harper Collins. Australia. 2011. 
Pp.(viii)+373. 23cm. Hard cover in dust jacket. Very slight edge wear. Good copy. 
32486.            £10 

118. McLachlan, Mat. The Cowra Breakout. Hachette. Australia. Pp.(x)+322. 23.5cm. 17 
black and white photographic illustrations. Plan. References. Index. Soft covers. (‘The 
untold story of the only World War II battle fought on Australian soil. Japanese POWs 
escape from camp in NSW’). 32352.       £10 

119. McLaren, John. Writing in Hope and Fear. Literature as Politics in Postwar Australia. 
Cambridge University Press, Cambridge UK. 1996. Pp.x+245. 23cm. Notes. Index. Soft 
covers with light edge wear. Price label removed from lower cover. Fair to good copy. 
32487.           £10 

120. McNair, William & Rumley, Hilary. Pioneer Aboriginal Mission. The Story of 
Wesleyan Missionary John Smithies in the Swan River Colony 1840-1855. University of 
Western Australia Press, W.A. 1981. Pp.xxiv+167. 21.5cm. Black and white 
illustrations in the text. Appendix. Bibliography. Index. Soft covers. Fine copy. 14969. 
            £10 

121. Mendelssohn, Joanna. Lionel Lindsay. An Artist and His Family. Chatto & Windus. 
London. 1988. Pp.xviii+254. 23cm. Frontispiece portrait. 28 black and white 
illustrations. Notes. Bibliography. Index. Hard cover in dust jacket. Fading to the jacket. 
Good copy. 32488.          £10 

122. Missingham, Hal. Close Focus. The colour and texture of a continent. 
(Photographed designed and written by Hal Missingham). Ure Smith. Sydney. 1970. 
272pp. (last blank). 27cm. Full colour photographic illustrations pp.15 to 263, with 
captions at the end. Hard cover in dust jacket. Slight wear to edges of cloth and jacket. 
Good copy. WITH Missingham, Hal. ‘Photographs Here and There’. Festival of Perth 
1978. Produced to accompany an exhibition of Missingham’s photographs. 12pp. 
26cm. Xeroxed and stapled into printed wrappers. Biographical details. Two minor ink 
corrections. List of exhibits. Light fading and creasing. (Weighs c.1.6kg). 27030.     £30 

123. Missingham, Hal. My Australia. Foreword by Russell Drysdale. Collins. Sydney & 
London. 1969. 150pp. 28cm. Colour and black and white photographic illustrations. 
Descriptions at the end. Hard cover in dust jacket. Edge wear to the jacket. Good copy. 
Signed by the author/photographer on the title page. WITH: a copy of ‘Art Gallery of 



New South Wales Quarterly’, Vol.13 No.1 October 1971, devoted entirely to 
Missingham. Ink message on front cover in same hand as signature. 27094. £20 

124. Mobbs, A.J. The Complete Book of Australian Finches. Merehurst & T.F.H. 
Publications. 1990. 144pp. 27.5cm. Fine colour and black and white photographic 
illustrations throughout. Illustrated laminated hard cover. Very good copy. (‘ … 
everything you need to know so that you may get the most satisfaction in owning 
healthy happy and long-living Australian finches’). 22039.     £10 

125. Morris, Sarah. (Curator). Trepang. China & The Story of Macassan – Aboriginal Trade. 
University of Melbourne (Centre for Cultural Materials Conservation). 2011. 143pp. 
26.5cm. Numerous illustrations in colour and black and white. Illustrated end papers. 
Hard cover. Paper covered boards over cloth spine. Text in English and Chinese. Very 
good copy. 27807. (An exhibition of historical, artistic and social evidence of Aboriginal 
and Asian contact).         £50 

126. Munday, Don. Tin Dog, Damper & Dust. A Shearer’s Life. University of Western 
Australia Press, W.A. 1991. Pp.xxx+220. 20cm. Black and white illustrations in the text. 
Illustrated end papers. Glossary. Hard cover. Blue cloth lettered in silver. Colour 
illustration on front cover. Limited edition. Signed by the author. 14910.  £12 

127. Murray, A.S. Tasmanian Rivers, Lakes, and Flowers. With reproductions in colour of 
numerous sketches by the author. George Robertson & Co., (Melbourne) & H. Virtue 
and Company, London, and printed by them in London. 1900. 57pp. + 1 page of reviews 
of the author’s other book ‘Twelve Hundred Miles on the River Murray’. c.32 x 43cm. 
(landscape folio). Colour frontispiece. Colour dedication page and 15 colour plates 
(most laid down). Hard covers. Replaced in the case with a new closely matching 
spine. Upper cover lettered in gilt, the lower with old damp staining to part. The tips 
strengthened. New cloth hinges. Paper repairs to several page edges and to the guards 
of the plates (by a professional restorer). All edges gilt. The plates, guards and text 
clean. A fair to good copy. (F.12973). (Reproductions of the author/artist’s 
watercolours, depicting the major rivers of Tasmania, and wild flowers. Weighs 
c.2.3kg). 25750.                        £150 

128. Newton, Gael & Moffatt, Tracey. Tracey Moffatt. Fever Pitch. Piper Press. New 
South Wales. 1995. 119pp. 25.5cm. Colour and a few black and white photographic 
illustrations. Hard cover in dust jacket. Very good copy. 27115.   £20 

129. Newton, Gael (Ed. And with biographical essay). Max Dupain. The David Ell Press. 
Sydney. 1980. 123pp. 28.5cm. 85 black and white photographic illustrations. Soft 
covers. Good copy. Signed by Newton and with a gift message. 27117.  £25 

130. Newton, Gael. (Ed). Silver and Grey. Fifty Years of Australian photography 1900-
1950. Angus & Robertson. London & Sydney. 1980. Pp.(xvi)+120 full page black and 



white photographic illustrations +(xiv). Biographies of photographers. 28.5cm. Hard 
cover in dust jacket. Very good copy. Gift message signed by the editor ‘Gael’. 27102.
            £30 

131. Palmer, Vance. The World of Men. F.W. Cheshire. Melbourne. 1962 (re-issue of 1915 
edition). Pp.(viii)+53. 21.5cm. Hard cover. Gilt lettering to spine & gilt decoration to 
front cover. Good copy. 22349. (short stories).      £10 

132. Parker, Heather. The First Fifty Years. Golden Jubilee history of the South Australian 
Country Women’s Association. Adelaide. 1979. Pp.x+326.21cm. Frontispiece portrait 
of the Founder. Black and white illustrations in the text. Map. Appendix pp.292-324. 
Index. Hard cover. Name on end paper. Good copy. 21367.    £10 

133. Payne, G. Warren. From Bark Hut to Pulpit. The Epworth Press. London.1924. 
190pp. 18.5cm. Frontispiece & 17 black and white illustrations on 7 plates. Foxing to 
page edges, some margins and elsewhere. Hard cover. Presentation book plate. Good 
copy. 19440. (The preacher’s life in S-W. Queensland from the 1880s).  £10 

134. Pearn, John & Cobcroft, Mervyn (Eds). Fevers and Frontiers. Amphion Press, 
University of Queensland. Brisbane. 1990. Pp.x+276. 21cm. Black and white photo & 
line illustrations in the text. Location maps. References & notes. Index. Laminated 
hard cover. Very good copy. 22113. (The history and development of medical services 
in Queensland).          £10 

135. Perkins, Hetti & Jones, Jonathan (Eds). Half Light Portraits from Black Australia. Art 
Gallery of New South Wales. Sydney. 2008. 140pp. 30cm. Soft covers. Colour and 
black and white photographic illustrations. List of woks, with details, by each 
photographer. Index. Gift message on the half title signed ‘Ace’ (i.e. Anthony Bourke, 
Art Curator). 27014. (‘Brings together the work of 15 of Australia’s most renowned 
indigenous artists’). Good copy.        £30 

136. Perry, Nance and Ron. Australian gemstones in colour. Charles E. Tuttle Co., 
Rutland, USA. (1967). 112pp. c.17 x 17.5cm. 83 colour photographic illustrations. 
Table of characteristics. Glossary. Full colour hard cover in dust jacket. Good copy. 
22075.           £10 

137. Pescott, Edward Edgar. The Native Flowers of Victoria. George Robertson & Co., 
Melbourne. [1914]. 118pp. 18cm. Frontispiece & 3 tipped in colour plates. 58 black 
and white illustrations. Glossary. Index. Hard cover with few small marks. Good copy. 
22096.            £10 

138. Petersen, Des & Torre, Stephen. (Eds). North of Capricorn. An Anthology of Prose. 
Foundation for Australian Literary Studies, James Cook University, N. Queensland. 
(1985-9). Pp.viii+188. 24cm. Soft covers. Very good copy. 21463. (A selection of prose 
from the mid-1800s to present … portrays … North Queensland).   £10  



139. Pierse, Simon. Australian Art and Artists in London, 1950-1965. An Antipodean 
Summer. Ashgate. UK/USA. 2012. Pp.xx+274. 24.5cm. 20 colour illustrations. Black 
and white illustrations. Appendix. Bibliography. Index. Hard cover in dust jacket. Small 
ink spot on fore edge of pages extending onto the margin but not the text. 32482. £40 

140. Pinney, Peter & Runcie, Estelle. Too Many Spears. Angus & Robertson. London & 
Sydney. 1978. Pp.(x)+208. 21.5cm. 14 black and white illustrations. Map. End paper 
maps. Chronology. References. Bibliography. ‘The dramatic Story of Australia’s 
turbulent northern frontier’ (Frank Jardine, Government Resident at Somerset, Cape 
York). 22128.          £10 

141. Pittock, A.B. (& others, Eds). Climatic Change and Variability. A Southern 
Perspective. Cambridge University Press. Cambridge. 1978. Pp.(xxiv)+455. 23cm. 
Figures. References. Indexes. Neat name on end paper. Hard cover in dust jacket. 
Good copy. 22135. (Antarctica, Australia, & Southern Hemisphere).   £10 

142. Plowman, R.B. The Man from Oodnadatta. Angus & Robertson. Sydney. 1934 (4th.ed. 
Imp?). pp.xvi+320 +ads. 18.5cm. Frontispiece & 16 black and white illustrations. End 
paper maps. Hard cover, blue cloth lettered in white. Foxing to preliminaries. 22125. 
(The travels of the padre with a parish of 100,000 square miles of Central Australia).£10 

143. Porter, Colin F. Environmental Impact Assessment. A Practical Guide. University of        
Queensland Press. St. Lucia. 1985. Pp.xiv+269. 21.5cm. 8 black and white 
illustrations. Bibliography. Index. Hard cover in dust jacket. Good copy. 13822.        £10 

144. Porter, George. Wanderings in Tasmania. Selwyn & Blount. London. (1936). 288pp. 
+publisher’s catalogue. 23cm. Map on front end paper. Frontispiece & 59 black and 
white photographic illustrations (many after Beattie & Spurling). Hard cover with light 
edge wear to the cloth. Mostly light scattered foxing. Fair to good copy. (Fairly wide 
coverage, except far North-West and West coast). 25076.    £20 

145. Porter, Hal. Bairnsdale. Portrait of an Australian Country Town. John Ferguson. 
Sydney. 1977. Pp.(viii)+296. 23cm. Numerous black and photographic and line 
illustrations in the text The line illustrations by the author. Street plan on front end 
papers. Map of Ninety Mile Beach area and inland centred on Bairnsdale. Index. Cloth 
covers over maroon leather spine which has gilt lettering and raised bands. Limited to 
150 signed and numbered copies. A fine clean copy. 23704.      £40 

146. Powell, J. M. (Ed). Yeoman and Bureaucrats. The Victorian Crown Lands 
Commission 1878-79. Oxford University Press. Melbourne. 1973. Pp.xxxviii+464. 
23.5cm. Index. Hard cover in dust jacket. Good copy. 22138.    £15 

147. Power, H.H. Bush Doctor. Rigby. Adelaide. 1970 (Rt). Pp.(viii)+165. 21cm. Hard cover 
in dust jacket. Good copy. 22130. (Young doctor’s life in outback town from 1920). 
            £10 



148. Pownall, Eve. Australian Pioneer Women. Rigby. Adelaide. 1978 (originally 
published as ‘Mary of Maranoa’ in 1959, here in an enlarged edition). 296pp. 23cm. 
Numerous black and white illustrations. Hard cover in dust jacket. Light wear. Good 
copy. 22146.           £10 

149. Pownall, Eve. Elements of Danger. Collins. Sydney. 1976. 152pp. 21cm. Black and 
white illustrations. End paper maps. Hard cover in dust jacket. 22139. (The great 
disasters that marked Australia’s history. Fire, cyclone, air crash, rail).  £10 

150. Poynter, J.R. Russell Grimwade. Melbourne University Press, Miegunyah Press. 
1967.pp.xiv+321. 23.5cm. Frontispiece portrait. 25 illustrations. Sources. Index. Hard 
cover in worn repaired dust jacket. Good copy. 22124.    £10 

151. Pratt, Ambrose. Sidney Myer. A Biography. Quartet Books. Melbourne.1978. 
pp.xx+180. 21.5cm. 29 black and white illustrations. Index. Hard cover in dust jacket. 
Gift message on end paper signed by (Dame) Merlyn Myer. Good copy. 22150. £10 

152. Prentice, Jeffrey & Bennett, Bronwen. A Guide to Australian Children’s Literature. 
Thorpe. Port Melbourne. 1992. Pp.x+323. 24cm. Soft covers. Very good copy. 
(Milestones since 1841; reference sources; children’s book awards; special 
collections; courses on children’s literature). 17293.      £10 

153. Price, A. Grenfell. (Ed). The Humanities in Australia. A Survey with special reference 
to the Universities. Angus and Robertson for Australian Humanities Research Council. 
Sydney. 1959. Pp.xx+318. 23.5cm. Frontispiece & 15 black and white photographic 
illustrations. Bar graphs. End paper maps. Extensive bibliography. Hard cover in dust  
jacket. Tanning and wear to the jacket. 22152.      £10 

154. Price, Charles A. (Ed). Refugees: The Challenge of the Future. Fourth Academy 
Symposium, 3-4 November 1980. Academy of the Social Sciences in Australia. 
Canberra. 1981. Pp.viii+152. 24.5cm. Tables. Soft covers, slight crease. Good copy. 
(Australia’s role in the international refugee situation).13811.    £10 

155. Pringle, John Douglas. The Waterbirds of Australia. The National Photographic 
Index of Australian Wildlife. Angus & Robertson. NSW & London. 1985. Pp.xviii+331. 
29cm. Numerous colour photographic illustrations, many full page. Bibliography. 
Index. Hard cover in dust jacket. Very good copy. (Weighs 1.5kg). 13725.  £25 

156. Pritchard, E. Cook (Rev). Under the Southern Cross. Incidents and Adventures of 
Missionary Life in Australia. Hammond, London & Methodist Book Depot, Sydney. 
(1914). Pp.(vi)+149 +ads. 18.5cm. Frontis. Portrait. 7 black and white illustrations. Two 
pages marked where flowers have been ‘pressed’. Decorated hard covers lettered in 
gilt. Good copy. (c.1860-1914). 22144.       £10 

157. Prout, Denton & Feely, Fred. Petticoat Parade. Angus & Robertson. London. 1965. 
252pp. 21.5cm. 20 black and white illustrations. Hard cover in defective dust jacket. 



Two bookseller’s labels (Cape Town). Fair to good copy. 22155. (Elizabeth Macarthur, 
Caroline Chisholm, Jane Franklin, Catherine Spence, Annette Flinders etc.) £10 

158. Prout, J. Skinner. Sydney Illustrated (1842-3). With Letterpress Description by John 
Rae. Tyrrell’s Pty Ltd. Sydney. [1948]. 102pp. +colophon. 29cm. Black and white 
Frontispiece & 14 tipped in colour plates. Tipped in portraits of Prout and Rae. End 
paper map of Sydney Harbour. Hard cover lettered in gilt to spine and upper cover and 
with colour plate laid down to front cover. Limited to 750 signed and numbered copies. 
Good copy. 23456.             £30 

159. Quartermaine, Peter. (Ed). Gundagai Album. Early photographs of an Australian 
country town. National Library of Australia. Canberra. 1976. 118 full page 
photographic plates. Descriptions at end. Bibliography. Hard cover with illustration to 
front cover. Acetate wrapper with short split. Editor’s gift message on ffep. Good copy. 
27120.           £20 

160. Radford, Ron (Introduction). Elders IXL Collection. Masterworks of Australian 
Painting and French Barbizon School. Art Gallery of South Australia. 1984. 75pp. c.21 
x 26cm. (landscape). Full page colour illustrations throughout. Catalogue of the works 
in the exhibition at the end. Soft covers. Very good copy. 23162.    £10 

161. Radic, Leonard. The State of Play.  The Revolution in the Australian theatre since the 
1960s. Penguin Books. Victoria. 1991.pp.(viii)+259. 23cm. 39 black and white 
illustrations. Index. Soft covers. Very good copy. 13780.    £10 

162. Raggatt, H.G. & Taylor, T. Griffith. (Introductions). Symposium on Man and Animals 
in the Tropics, at the School of Physics, University of Queensland, St. Lucia, Brisbane. 
24th. & 25th. May, 1956. Australian Academy of Science. 1957. 234pp. 26cm. Rectos 
only. Tables. Figures. Graphs. Xeroxed. Hard covers in green cloth, the spine lettered 
in gilt. Foxing top edge of pages. A good copy. 21900. (Weighs c.1.3kg).   £25 

163. Ratcliffe, Francis. (Inro. By Julian Huxley). Flying Fox and Drifting Sand. The 
Adventures of a Biologist in Australia. Angus and Robertson. Sydney. 1947. Pp.xvi+332. 
21.5cm. Frontispiece & 36 black and white photographic illustrations. 4 maps. Hard 
cover. Good clean copy. 23613A.       £10 

164. Rawson, D.W. & Wrightson, Sue. Australian Unions 1984. Croom Helm. Sydney. 
1985. Pp.(iv)+123.21.5cm. Appendix. Hard cover in dust jacket. Very good copy. 22628.
                         £10 

165. Rawson, Don & Fisher, Chris. (Eds). Changing Industrial Law. Croom Helm. Sydney. 
1984. Pp.xxii+235. 22cm. Notes. Index. Hard cover in dust jacket. Good copy. 22373.
                         £10 

166. Rawson, Geoffrey. Desert Journeys. An Account of the Arduous Exploration of the 
Interior of the Continent of Australia by Rival Expeditions in 1873-4. Jonathan Cape. 



London. 1948. 270pp. 20cm. 7 maps in the text. Hard cover in dust jacket, edge wear 
to the jacket. Good copy. 21802. (The explorations of: Gosse, Giles, Forrest & 
Warburton in Western Australia).       £12 

167. Rawson, Geoffrey. Pandora’s Last Voyage. Longmans. London. 1963. Pp.x+165. 
21.5cm. 6 black and white illustrations. Two maps, one double-page. Appendices. 
Bibliography. Index. Hard cover in dust jacket. Very good copy. 21803.   £10 

168. Read, Ian G. The Bush. A Guide to the Vegetated Landscapes of Australia. Reed. 
French’s Forest, NSW. 1987. 184pp. 26cm. Double column. Illustrated throughout, 
most colour. Appendices. Bibliography. Glossary. Index. Hard cover in dust jacket. 
Good copy. 21805.         £10 

169. Redfern, James. Looking for Luck. The Life Story of a Rolling Stone. Sampson Low, 
Marston. London. [1938]. Pp.x+246 +ads. 22cm. Frontispiece & 7 illustrations. Foxing 
to page edges and half-title. Hard cover with slight edge wear. Good copy. 21337. 
(Prospecting & Pearling, WA, shipwreck, New Guinea).    £15 

170. Rees, Leslie. Hold fast to Dreams. Fifty Years in Theatre, Radio, Television and 
Books. APCOL. Sydney. 1982. Pp.(viii)+272. 21cm. Black and white illustrations. Index. 
Hard cover in dust jacket. Slight creasing to some page corners. Good copy. 22177. 
            £10 

171. Renard, Gaston. Major Book Auction. 3500 lots. 15th, 16th & 17th. November, 1994. 
Gaston Renard Fine and Rare Books. Melbourne. 1994. Pp.x+244; xviii+116; xii+146. 
25cm. Line illustrations in the text. Illustrated soft covers. Good clean copies. The 
three ‘Prices Realised’ lists, bidding slips, and 4 page promotional leaflet loosely 
inserted. The errata slip with an important correction tipped in adjacent to the lot 
concerned. The three volumes cover: Antarctica; Pacific Voyages, Australian 
Exploration; and Australian Art & Literature, and include the Collection formed by the 
late R.S. Fox. 32504.         £25 

172. Richardson, Alan. British Immigrants and Australia. A Psycho-social Inquiry. 
Australian National University Press. Canberra. 1974. Appendices. References. Index. 
Hard cover (no dj). Very good copy. 22166.      £10  

173. Rickard, John. Australia. A cultural history. Longman. London. 1988. Pp.xvi+309. 
21cm. Black and white illustrations. Bibliography. Index. Soft covers. Very good copy. 
23347.                        £10 

174. Riopelle, Christopher. (Ed). (Contributions by: Tim Bonyhady, Allison Goudie, Sarah 
Thomas, and others). Australia’s Impressionists. National Gallery, London & Art 
Gallery of New South Wales. 2016. 128pp. 26.5cm. Colour illustrations throughout, 
some full page, some double-page. Notes. Bibliography. List of works. Index. Fully 
illustrated hard covers. Very good copy. 32492.      £25 



175. Roberts, Barney. A kind of cattle. Australian War Memorial. Canberra. 1985. 189pp. 
24cm. Black and white illustrations. Maps. Hard cover in dust jacket. Spine slightly 
cocked. 22182. (Experiences of the Tasmanian author in WWII, Greece, POW). £10 

176. Robertson, Anne. Treasures of the State Library of New South Wales. The 
Australiana Collections. Collins & The State Library of NSW. 1988. Pp.xiv+194. 26cm. 
Numerous illustrations. Notes. Bibliography. Index. Soft covers. Very good copy. 
25965.           £10 

177. Robertson, Cherry. Long Youth Long Pleasure. Adventures Behind the Scenes at the 
University of New England 1956-80. Lightning Press. Armidale, NSW. 1982. 263pp. 
24cm. Colour and black and white illustrations. Maps. Appendices. Laminated 
illustrated hard covers. Signed by author. Very good copy. 13812.   £10 

178. Robertson, John. J.H. Scullin. A Political Biography. University of Western Australia 
Press, W.A. 1974. Pp.xii+495. 24cm. Frontispiece portrait. Black and white illustrations 
in the text. Bibliography. Index. Hard cover (no dj). Very good copy. 19845.    £15                                                                                                                                                                                                                               

179. Roderick, Don. A Town That Was. Ravenswood N.Q. Paintings by Denis Hardy & 
Peter Lawson. Boolarong Publications, Brisbane. 1984. (Rt), 58pp. 25.5 x 25cm. Colour 
illustrations on rectos facing description. Introduction. Hard cover in dust jacket. 
Good copy. (With: A photocopy of a draft ‘walk/drive’ brochure on Ravenswood, 1985, 
with two maps. 16pp. A4. With amendments & corrections). 26643.   £15 

180. Roseby, T.J. (Compiler). Sydney’s Water Supply and Sewerage 1788 to 1918. 
Opening new Offices, 1918. Commemorative volume. Metropolitan Board of Water 
Supply and Sewerage, Sydney. 1918. 18 x 24cm. (landscape). 39 full page black and 
white photographic illustrations. 2 folding illustrations. Map of catchment area. Two 
plans. Hard cover. Original cloth lettered to upper cover. Good copy. 25798. £25 

181. Russell, Lynette. Roving Mariners. Australian Aboriginal Whalers and Sealers in the 
Southern Oceans, 1790-1870. State University Press of New York Press, Albany. 2012. 
Pp.xiv+221. 23cm. Black and white illustrations and maps in the text. Notes. 
Bibliography. Index. Laminated hard covers. Fine copy. Gift message from the author 
on the half-title. 28014.          £35 

182. Russell, Percy. A Journey to Lake Taupo and Australian and New Zealand Tales and 
Sketches. E.A. Petherick & Co. London. (1889). Pp.xvi+220 +ads on end papers. 19cm. 
Large bookplate/label of ‘The Working Men’s College’ and another of ‘Regulations’. 
Hard cover. Gilt letters to spine and upper cover. Several pages of advertisements. 
Complete but has evidently been much read/used, is externally worn and internally 
soiled and loose. At best only a fair copy. 20168. (10 ‘Tales & Sketches’, the majority 
Australian content).          £20 



183. Russell, Rupert. Spotlight on Possums. Illustrated by Kay Russell. University of 
Queensland Press. St. Lucia. 1980. Pp.xviii+101. 23.5cm. Appendices. Bibliography. 
Black and white line illustrations. Hard cover (no dj). Very good copy.13825.  £10 

184. Sanderson, Angela. Complete Book of The Australian Dogs. Currawong Press. 
1981. 128pp. 24cm. Colour frontispiece & 10 colour photograph plates. Black and 
white illustrations in the text. Bibliography. Hard cover in dust jacket. Good copy. 
22208.           £10 

185. Saunders, Kay. Workers in Bondage. The origins and Bases of Unfree Labour in 
Queensland 1824-1916. University of Queensland Press. St. Lucia. 1982. Pp.xx+213. 
21cm. 38 black and white illustrations. 14 tables. Bibliography. Index. Hard cover in 
dust jacket. Light soiling to the jacket. Good copy. 22202.    £15 

186. Saxby, H.M. A History of Australian Children’s Literature1841-1941 & 1941-1970. 
Two volumes. Wentworth Books. Sydney. 1969 & 1971. Pp.xii+212; xii+316. 23.5cm. 16 
black and white photographic plates & line drawings in the text. Bibliography and Index 
to each volume. Hard covers in dust jackets. The jacket of the first volume faded, and 
both with slight edge wear. 32498.       £25 

187. Sayers, C.E. Old Gold Towns (2 volumes). 1. Old Gold Towns of New South Wales. 
Hale. London. 1972. 32pp. Dust jacket. 2. Old Mining Towns of South Australia. Rigby. 
Adelaide. 1974. 32pp. Gift message facing title. Both with colour illustrations by John 
Darbyshire to accompany the text. End paper maps. Hard covers.  Good copies. 2 
volumes.            £12 

188. Scott, Ernest. (Ed. & Introduction).  Australian Discovery. Volume One. By Sea. 
Volume Two. By Land. Dent and Sons. London. 1929. Pp.xxxvi+412; xxxii+422. 21cm. 
Frontispiece to each volume & 10 other portraits. 19 maps and charts. Hard covers in 
red cloth, spines lettered in gilt. Dust jackets with edge wear and ‘repaired’ with tape. 
A good set of the two volumes. 20748.       £40 

189. Scott, Ernest. Terre Napoleon. A History of French Explorations and Projects in 
Australia. Methuen & Co. London. 1911. (2nd.ed). pp.xx+296. 22cm. Frontispiece & 9 
plates and maps (two folding). Chronology. Bibliography. Index. Small embossed 
stamp of a UK college at foot of title page with ‘withdrawn’ on verso. No labels. Small 
mark at foot of lightly faded spine where label removed. Light foxing to page edges. 
Hard cover lettered to spine and upper cover. Good copy. 12494.    £25 

190. Searcy, Alfred. By Flood and Field. Adventures Ashore and Afloat in North Australia. 
Bell & Sons. London. 1912. 327pp. 21cm. Frontispiece & 17 black and white 
illustrations. Folding map. School presentation label on end paper. Hard cover. Cup 
mark on cover. Spine lettering faded. Soiling to end papers and page edges. Fair copy. 
22220.           £15 



191. Selleck, R.J.W. & Sullivan, Martin. No So Eminent Victorians. Melbourne University 
Press. Carlton. Vic. 1984. Ppp.xviii+244. 21.5cm. 19 black and white illustrations. 
Notes. Glossary. Index. Hard cover in dust jacket. Good copy. 22253. (The men and 
women teachers in Victorian Victoria).        £10 

192. Semmler, Clement. Pictures on the Margin. Memoirs. University of Queensland 
Press. St. Lucia. 1991. Pp.xvi+399. 21.5cm. 79 black and white illustrations. Index. 
Hard cover in dust jacket. Highlighting to one page of the Preface & 3 (?) other pages, 
only a few lines. Index. Hard cover in dust jacket. Good copy. 13808. (Broadcaster, ABC 
& BBC, writer, jazz enthusiast).        £10 

193. Serle, Geoffrey. The Golden Age. A History of the Colony of Victoria, 1851-1861. 
Melbourne University Press. 1963. Pp.(xiv)+455. 24.5cm. Frontispiece & 37 black and 
white illustrations. End paper maps. Notes. Bibliography. Index. Hard cover in dust 
jacket. Good copy. 22246.         £15 

194. Serventy, D.L. & Whittell, H.M. Birds of Western Australia. University of Western 
Australia Press. Perth. 1976. (5th.ed). pp.(x)+481. 22cm. Colour frontispiece & 8 colour 
plates. 62 figures in the text. End paper map. Indexes. Hard cover in dust jacket. 
Bruising to head of spine. Lamination of jacket beginning to lift. Good copy. £10 

195. Shackcloth, Irene. The Call of the Kimberleys. … five young men who established 
the first cattle station in the Kimberleys, ‘Yeeda Station’. … from the records of one of 
them. Hallcraft Publishing. Melbourne. 1950. Pp.(x)+262. 21.5cm. Frontispiece & 7 
black and white illustrations. Hard cover (portion of dust jacket). Good copy. 26813. 
(The last years of the 19th. century).       £20 

196. Sharp, Andrew. The Discovery of Australia. Oxford University Press. 1963. 19 maps 
and charts. Bibliography. Index. Hard cover. Some edge wear to the cloth. Good copy. 
22215.            £12 

197. Sharp, W. Watson. (Paintings by Richard A. Smolicz). Australia’s Early Dwellings and 
Churches. Angus & Robertson. London. 1983. 156pp. 20.5 x 27.5cm. (landscape). Full 
page colour illustrations facing full description of each building. Location map to each 
State & Territory. Glossary. Hard cover in dust jacket. Good copy. 19413.   £10 

198. Shoemaker, Adam. (Ed). A Sea Change. Australian Writing and Photography. 
Olympic Arts Festival Sydney 2000. Sydney Organising Committee for The Olympic 
Games. 1998. 247pp. 20cm. Black and white photo and line illustrations. Soft covers. 
Good copy. 24173A.         £10 

199.Sigley, Vivienne. Australian Mottoes. ALIA Press. Canberra. 1989. Pp.xviii+235. 
21.5cm. (Double column). Indexes. Soft covers. Slight edge wear and fading. Good 
copy.24911.           £10 



200. Silbert, Eric. Dinkum Mishpochah. Artlook Publication. Western Australia. 1981. 
335pp. 22cm. Black and white photo illus. Large folding family tree. Glossary of 
Yiddish. Index. Soft covers lightly worn and creased. Fair copy.13824. (The Jewish 
community of Western Australia).        £10 

201. Simpson, Jane & Hercus, Luise (Eds). History in Portraits: biographies of 
nineteenth-century South Australian Aboriginal People. Aboriginal History Inc., 
Canberra. 1998. Pp.x+257. 29.5cm. Black and white illustrations in the text. 2 maps. 
Bibliography. Index. Soft covers. Very good copy. (Aboriginal History Monographs 6). 
27834.           £50 

202. Singleton, C.C. and Burke, David. Railways of Australia. Angus and Robertson. 
Sydney. 1963. 160pp. 23.5cm. Double column. Slight crease to the top edge of the text 
block. 10 Colour plates and numerous black and white illustrations. Large folding 
colour map of the Railway Systems of Australia. Smaller maps. Detailed list of 
locomotive classes by State from 1855 to date. Hard cover in dust jacket. Good copy. 
22238.           £10 

203. Skinner, Dion H. Cigarette Cards Australian Issues and Values. Renniks Books. 
Malvern, South Australia. 1983. (1st.ed). pp.(x)+246. 24.5cm. 100s of colour 
illustrations. Decorated laminated hard cover. Very good copy. 32500.   £15 

204. Slatyer, R.O. & Perry, R.A. (Eds). Arid Lands of Australia. Australian National 
University Press. Canberra. 1969. Pp.xiv+321. 23.5cm. Tables & figures in the text. 
Index. Hard cover in dust jacket. Name on end paper. Good copy. 22221  £10 

205. Smith, Bernard & Wheeler, Alwyne (Eds). The Art of the First Fleet & other early 
Australian drawings. Yale University Press, New Haven & London. 1988. 256pp. 34.5 x 
24.5cm.  243 illustrations, the majority colour and some full page, and including some 
maps & charts. Appendices. Notes. Bibliography. Index. Hard cover in dust jacket. Very 
good clean copy.  (Weighs c.1.9kg). 21224.       £45 

206. Smith, Bernard. Australian Painting 1788-1960. Oxford University Press. Melbourne. 
1962. Pp.xii+357. Colour frontispiece & 191 illustrations in the text, some in colour. 
Index. Hard cover in worn dust jacket. 22232.      £10 

207. Smith, Bernard. Place Taste and Tradition. A Study of Australian Art since 1788. Ure 
Smith Pty. Sydney. 1945. 291pp. 21cm. Frontispiece portrait. 101 illustrations 
including 4 colour plates. Bibliography. Index. Chronological table. Hard cover. Good 
copy. 28266.          £10 

208. Smith, Coultman. Tales of Old Tasmania. The First Fifty Years. Rigby Ltd., Adelaide. 
1978. Pp.(viii)+160. 21cm. 19 black and white illustrations. Hard cover in dust jacket. 
Good copy. Signed by the author on the half title. 25157.    £10 



209. Smith, Graeme Kinross. Australia’s Writers. Thomas Nelson. Melbourne. 1980. 
Pp.x+342.  26cm. Double column. Numerous black and white illustrations. Index. Hard 
cover in dust jacket. (Arthur Phillip, Alexander Harris, Joseph Furphy, Louis Stone, 
Katharine Susannah Prichard, Martin Boyd, Rosemary Dobson, and more). 22249.  £10 

210. Smith, Sydney Ure & Stevens, Bertram. (Eds). The Art of J. J. Hilder. Angus & 
Robertson. Sydney. 1918. Pp.(x)+50. C.25.5 x 22cm. Tipped in colour frontispiece and 
29 tipped in colour plates. 7 small colour plates to illustrate the poem ‘My Country’ by 
Dorothea Mackellar (a 16 page section on different stock, which is tanned, bound in). 
16 black and white illustrations, on rectos only. Lists of Hilder’s paintings. Hard cover. 
Paper covered boards over cloth spine. Two dust jackets, the ‘inner’ with heavily 
tanned spine and wear. The ‘outer’ much cleaner jacket with just slight wear and 
marking. Contained in a leather slip case which has edge wear and small piece lacking 
at foot of the spine. Title in gilt to the spine. Good copy. 21315. (* Presented to a ‘Chief 
Inspector’ of the Bank of New South Wales (Westpac) in 1947 with 25 ink signatures 
and a gift message on the end paper and following blank).    £50 

211. Smyth, Dacre. Australia from the Air. 2001. The Bridges of the Yarra. 1980 (2nd.ed). 
Images of Melbourne. 1998. All published by the author/artist Dacre Smyth.  Toorak, 
Victoria. Pp.143; c.120; 132. 21 x 22cm. Full page colour illustrations throughout by 
Smyth, each with facing text. Index to each volume. All good hard cover copies in dust 
jackets and all 3 signed, one with greetings for named recipient. (Weight 1.75kg). 
25921. 3 volumes.         £30 

212. Solomon, R.J. Urbanisation: The Evolution of an Australian Capital. Angus and 
Robertson. 1976. Pp.xviii+434. c.300 tables, figures and illustrations. Aerial 
photograph end papers. References. Bibliography. Index. Hard cover in dust jacket. 
Slight edge wear. Good copy. (Hobart from 1803 to 1960s). 22282.   £15 

213. Souter, Gavin. Company of Heralds. A century and a half of Australian publishing by 
John Fairfax Limited and its predecessors 1831-1981. Melbourne University Press. 
Carlton, Victoria. 1981. Pp.xvi+667. 24.5cm. 17 colour illustrations. Numerous black 
and white photographic and line illustrations. Illustrated end papers. Chronology. 
Biographical Notes. Notes. Bibliography. Index. Hard cover in dust jacket. Very good 
copy. 28488. (Weighs c.1.4kg). 28488.       £12 

214. Souter, Gavin. Lion and Kangaroo. The Initiation of Australia. 1901-1919. Collins. 
Sydney. 1976. 344pp. 25cm. 14 colour illustrations. 35 black and white photographic 
illustrations. Line illustrations.  Appendix. Bibliography. Index. Hard cover in dust 
jacket. Very good copy. 22270.         £12 

215. Spalding, D.A. Collecting Australian Books. Notes for Beginners. D.A. Spalding. 
A.C.T. 1982 (2nd.ed. enlarged). 100pp. 21cm. Hard cover in dust jacket. Very good copy. 
Printed by Edwards and Shaw, Surry Hills, in an edition of 1000 copies. 32235. £12 



216. Spence, Sydney A. A Bibliography of Selected Early Printed Books and Pamphlets 
Relating to Australia. Spence, S.A. Surrey UK. 1952. Pp.xii+88. 27cm. Soft covers with 
slight tanning. Limited to 525 copies. Good copy. 32493.     £12 

217. Stevens, Henry N. (Ed). New Light on the Discovery of Australia. As Revealed by the 
Journal of Captain Don Diego de Prado Y Tovar. Henry Stevens, Son and Stiles. London. 
1930. Pp.xii+262 +ad. 22cm. 3 maps (two folding). 2 facsimiles of pages from Prado’s 
Journal. 4 Prado Maps on one large folding sheet, and a map of the Voyage of Prado, 
both folded and in an end pocket. Appendices. Index. Top edge of pages gilt, others 
untrimmed. Bookplate (?) removed from front end paper leaving abrasions. 
Impression of paperclip on preliminary margins. Very small self-adhesive Australian 
flag at foot of title page. Hard cover in dark red cloth lettered and decorated in gilt. 
Possibly label removed from foot of spine. No labels or rubber stamps. 20833. £30 

218. Stirling, Alfred. Joseph Bosisto. The Hawthorn Press. Melbourne. 1970. 44pp. 
21.5cm. Frontispiece portrait. Index. Limited to 500 copies. Hard cover in dust jacket. 
Very good copy. (Pioneer distiller of Australian (parrot brand) Eucalyptus oil). 23705A. 
            £10 

219. Stokes, Edward. United We Stand. Impressions of Broken Hill 1908-1910. 
Recollections and photographs from the period. The Five Mile Press. Victoria. 1983. 
Pp.x+235. 28cm. Double column. Black and white photographic illustrations 
throughout. Illustrated laminated hard covers in dust jacket. Small indentation to top 
edge of one board. Very good copy. (Weighs 1.2kg). 22297.     £20 

220. Stormon, E.J. (S.J. Translator & Editor). The Salvado Memoirs. Historical Memoirs of 
Australia and Particularly of the Benedictine Mission of New Norcia and of the Habits 
and Customs of the Australian Natives. University of Western Australia Press, W.A. 
1978 (reprint of 1st. English translation of 1977). Pp.xx+300. 24cm. Frontispiece portrait 
& 17 illustrations (the end paper illustration omitted from this reprint). Notes. Index. 
Soft covers with slight creasing. Good copy. 14917. (First published in Italian in 1851. 
Includes much on Natural History, Colonization, an appendix of the native dialects of 
the New Norcia District, and an essay on Salvado by R.H. Berndt). 14917.   £10 

221. Storr, G.M. (Ed. By A.P. Lovell). Birds of the Northern Territory. Western Australian 
Museum Special Publication No.7. Perth. 1977. 130pp. 24cm. Gazetteer. Index. Soft  
covers. Very good copy. 21528.         £10 

222. Storr, G.M. (Ed. By W.D.L. Ride & A. Neumann). List of Queensland Birds. Western 
Australian Museum Special Publication No.5. Perth. 1973. Pp.(iv)+177 +ad. 24cm. 
Hard cover. Printed paper covered boards over cloth spine. Slight creases to some 
pages, in the production process. Good copy. 21539.      £15 



223. Sturt, Charles. (Ed. With Intro. & Notes by Jill Waterhouse). Journal of the Central 
Australian Expedition 1844-5. Caliban Books, London. 1984. Pp.viii+264. 21.5cm. 
Portrait and black and white illustrations in the text. Hard cover in dust jacket. Very 
good copy. 20867.          £15 

224. Sydney Gazette, The. And New South Wales Advertiser. A Facsimile Reproduction. 
Volumes One, Two and Three. March 5, 1803 to February 26, 1804; March 4, 1804 to 
February 24, 1805; March 3, 1805 to March 9, 1806. The Trustees of The Public Library 
of New South Wales in association with Angus and Robertson. Sydney. 1963-6. 
Introduction by J.A. Ferguson. 31cm. The pages of the facsimiles not numbered. Hard 
covers. Volumes One and Two in dust jackets with minor tape repairs and a little edge 
wear. Small marks to the cloth. Good copies. (The first three volumes. Weight c.3.5kg). 
21283.           £40 

225. Taunton, Henry. Australind. Wanderings in Western Australia and the Malay East. 
Edward Arnold. London. 1903. Pp.xii+247. 21cm. Hard cover. Dark blue cloth lettered 
in gilt to spine and upper cover, with gilt decoration to cover. Small rubber stamp of a 
private owner on the margins of 5 pages. Small bookshop label on lower end paper. 
Light edge wear. Good copy. 25832. (Western Australia 1880s).    £50 

226. Taylor, George A. ‘Those Were the Days’. Being Reminiscences of Australian Artists 
and Writers …. Tyrrell’s Limited. Sydney. 1918. (2nd ed). 120pp. 17.5cm. Colour 
frontispiece and one colour plate. 16 black and white plates (of which 3 not called for). 
Rebound in dark blue cloth, the spine and upper cover lettered in gilt. Lacks half title. 
A short tear, creasing & soiling to upper margin of a few pages, no loss. The text block 
clean. Good copy. Inscribed on the verso of the frontispiece, signed in full by the author 
“To David Low … 1919”. Line illustrations in the text by Norman Lindsay, Frank Mahony, 
Percy Spence, Tom Roberts and others. (Low, the New Zealander cartoonist, left 
Melbourne for London in 1919). 25758.       £45 

227. Tench, Watkin (Captain). Sydney’s First Four Years. Being a reprint of ‘A Narrative of 
the Expedition to Botany Bay’ and ‘A Complete Account of the Settlement at Port 
Jackson’. (Introduction and Annotations by L. F. Fitzhardinge. General Introduction by 
Geoffrey C. Ingleton, and dust jacket design by Ingleton). Pp.xxviii+364. 23.5cm. 
Folding map of Port Jackson and area. Notes. Appendix. Bibliography. Index. Hard 
cover in worn dust jacket. Good copy. 32496.       £15 

228. Uren, Malcolm and Stephens, Robert. Waterless Horizons. The first full-length 
study of the extraordinary life-story of Edward John Eyre, Explorer, Overlander and 
Pastoralist in Australia. Robertson and Mullens, Melbourne. 1941. 255pp. 21cm. 
Frontispiece portrait. 43 black and white illustrations. 7 maps. Illustrated end papers. 
Bibliography. Hard covers with edge wear and a new red cloth spine with contrasting 



gilt lettered title label. One small rubber stamp of a private library. Damage to top 
margin of a leaf at the end repaired with tape, no loss of text. A fair copy. 22442. £12 

229. Victoria. The First Century. An Historical Survey. Compiled by The Historical Sub-        
Committee of The Centenary celebrations Council. Robertson & Mullens. Melbourne. 
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Bibliography. Soft covers. Good copy. Exhibition catalogue. 21531.    £10 
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& 1972 (1st.ed). Pp. xvi+481; x+832. 18.5cm. End paper maps to volume II. Hard covers 
in worn dust jackets (different colours). Neat name on end papers. 22504.  £20 
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260. Wright, Philip A. Memories of a Bushwhacker. Philip A. Wright. (1971). Pp.(vi)+117. 
23.5cm. Portrait. Black and white illustrations in the text. Soft covers with warping to 
the fore edge. Good copy. 22554. (Pastoralist in Queensland and New England, 
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